



中共中央致电祝贺越南共产党成立95周年

新华社北京2月3日电 2月3日，中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会，祝贺越南共产党成立95周年。贺电说：

95年来，越南共产党团结带领越南人民，胜利实现国家统一和民族解放，在社会主义建设和革新事业中取得令人瞩目的辉煌成就。特别是越共十三大以来，越南共产党着力加强党的建设和整顿，越南政治稳定，社会安宁，经济发展蓬勃有力，国际地位日益提升。当前，越南党和人民正在以苏林总书记

为首的越共中央坚强领导下，努力实现越共十三大提出的各项目标和任务，朝着建党建国两个百年奋斗目标不断迈进，迎接越共十四大胜利召开。我们相信，你们的目标一定能够达到！

中国共产党同越南共产党革命友谊和友好合作关系源远流长。在毛泽东主席和胡志明主席等老一辈领导人亲手缔造和精心培育下，两国人民在革命斗争中相互支持，在社会主义建设中携手并肩，在改革开放和革新事业中砥砺前行，共同走在社会主义现代化征程

上。中国共产党始终从战略高度和长远角度重视发展中越两党两国关系，愿同越南共产党一道，落实好两党最高领导人达成的重要共识，秉持“十六字”方针和“四好”精神，按照“六个更”总体目标，密切高层交往，加强战略沟通，巩固传统友谊，拓展各领域交流合作，深化治党治国理论和经验交流互鉴，共同探索符合本国国情的社会主义发展道路，推动中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉，为人类和平与进步事业作出更大贡献。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

山常绿 河常清 城更美

——看新时代生态文明建设的平凉实践

新甘肃·甘肃日报记者 周尚业
沈丽莉 曹立萍 田丽媛

巍巍崆峒山，潺潺泾河水。平凉，地处黄河中上游泾河渭河流域核心区，是国家“两屏三带”生态安全战略格局中黄土高原—川滇生态屏障的组成部分，也是国家生态安全屏障综合试验区布局中陇东黄土高原丘陵沟壑水土保持生态功能区的组成部分，生态地位至关重要。

人不负青山，青山定不负人。一直以来，平凉市始终坚持以习近平生态文明思想为指导，紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，努力把绿水青山建得更美，让广大群众享有更多的生态文明建设红利。

山常绿、河常清，城更美。如今的平凉，是全国首批“国家生态文明建设示范市”，也是甘肃首个“国家森林城市”，一幅“山、水、人、城”和谐相融的美丽画卷正在这里徐徐铺开。

城市，更美好

“我们用14个大小不一的涝坝，一层一层将雨水最大程度蓄留下来。”近日，在平凉市中医医院片区绿化及雨水资源化利用项目建设现场，崆峒区建筑服务中心主任丁峰用北方农村常见的涝坝蓄水原理，为记者解释了实现雨水资源巧利用的方法。

平凉市中医医院片区绿化及雨水资源化利用项目位于平凉市城区西南部天门源开发区，是平凉市融入海绵城市建设理念建设的市民公园项目。

与平时看到的城市公园不同，项目整体依山势而建，14个大小不一的雨水花园呈阶梯状错落分布，并通过管道相互连通，绿植、步道、阶梯等基础设施按照人流动线有序布局，精致而巧妙。

丁峰告诉记者，依山而建，雨水经过沟道进入雨水花园后，可通过山势落差，经管道一层一层蓄留，环环相扣，并在这个过程中实现充分的沉淀净化，最后再进入蓄水池内，完成雨水蓄留的全过程。

为什么要费尽心思将雨水蓄留下来？

丁峰说，平凉市区地处黄土高原丘陵沟壑区，属于湿陷性黄土地区，生态环境脆弱。雨水资源充分蓄留和利用，可以有效改变雨水直排的方式，在缓解城市水资源短缺问题的同时，还可以减轻城市排水系统的压力，最大化降低城市洪涝灾害的危险。

平凉市中医医院片区绿化及雨水资源化利用项目是平凉市海绵城市建设的生动实践。

让城市会呼吸！

近年来，平凉市探索实践黄土高原河谷地区防洪排涝系统治理、西北水资源缺乏地区雨水资源化利用、黄土高原小流域水生态修复三

种示范模式，稳步推进海绵城市建设。

以崆峒区泾河大道为例。2022年，崆峒区对泾河大道实施海绵化改造，透水铺砖、雨水花园、植草沟……用一个个海绵生态小系统，打造了一条长约7.61公里海绵绿色长廊。

小雨不湿鞋，大雨不内涝。

泾河大道经过海绵化改造，在少雨时节，蓄积的雨水可用来浇灌绿植，形成了雨水自主循环系统，极大缓解了城市内涝风险。

如今，泾河大道两侧已形成春樱花、夏荷花、秋落叶、冬松柏的四季物候景观，各个小公园犹如散落的珍珠被人行道串联，市民出行“300米见绿、500米入园”，对居住幸福有了更直接的感受。

这座城市，正变得越来越美好。

发展，更绿色

深冬时节，走进泾川县太平镇何村家绿水青山生态家庭农场，夕阳斜照，金色满林。林下，一群群小鸡悠闲觅食，不时扇动几下翅膀，舒展身体，好不惬意。

“我们农场的鸡都是以散养的方式进行养殖，吃林间草、虫，再配上玉米、麸皮，不仅天然健康无公害，而且肉质紧致细嫩。”农场负责人何清华谈起自家的林下散养鸡，言语间满是自豪。

2015年，何清华在得知林地经营权可以流转后，承包了86亩林地，做起了林下养鸡的生意。经过近10年的发展，目前农场已育有散养鸡5000多只，年收入达30万元。

看着自家的农场养的鸡越来越多，生意越来越好，何清华虽然高兴但也有顾虑：林权流转了10年，还能再续签吗？

2023年，泾川县深化集体林权制度改革的消息传来，明确林地经营权年限不受限制，这让何清华彻底安心了。这一年，他新建了鸡舍、饲料房，新增了1500只鸡，还流转了120亩地种植玉米，踏踏实实地当起了“鸡倌”。

泾川县集体林权制度改革的落地实施，让发展林下养殖经济的农户有了政策的保障，心里踏实了，干劲也更足了。

前些年，家住泾川县党原镇高崖村的刘勇宏承包了300多亩林地，做起了苗木营销、园林绿化生意。

“300亩林地，仅靠卖苗木，根本赚不到钱。我就试着引进了一批藏香猪放在林下散养。”刘勇宏回忆说。

林下散养藏香猪出栏后，由于品质好，价格适中，很快打开市场。仅2023年，刘勇宏靠出售藏香猪肉就实现收入近30万元。

“现在，林下散养的这几百头藏香猪，每天吃着这里的野草，我都不用雇人来除草了，这一年就能省20多万元呢。”刘勇宏说起自己的林下养殖生意，笑得合不拢嘴。

(转2版)

畅通群众“幸福路”

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾
通讯员 陈婕 陈志鑫

“道路平坦宽阔，标识清晰。”

“现在我们去民勤县城和金昌市都方便多了，政府为我们办了件大好事。”

“路通了，我们的日子越来越有奔头了……”

提及新改建的S310民勤至金昌公路，当地群众无不称赞。

近日，记者在新改建S310民勤至金昌公路民勤县薛百段看到，崭新的柏油路穿村而过，与道路两侧整齐排列的乡村小院构成冬日的独特景致。

S310线民勤至金昌公路民勤至昌宁段

改建项目全长58.85公里，总投资1.23亿元。起点位于民勤县薛百镇，接G569曼德拉至大通公路，途经薛百镇、昌宁镇，终点为民勤与金昌地界交界处，全线均采用三级公路标准建设，2024年3月开工建设，当年9月底建成通车。

“从项目土地预审、施工图设计到项目施工，再到最后的竣工验收，我们靠前服务，强化监管，把质量安全贯穿道路建设全流程。”民勤县交通运输局副局长李文德说。

路畅通、人气旺、百业兴。民勤县薛百镇长城村村民刘金国说：“现在的路平坦宽阔，不仅外出方便了，借助这条路，我们的农产品也能快速运出去，这是政府为我们修的致富路……”

(转3版)

便捷交通让路途更近，电子商务让世界更近，产业发展让幸福更近——

陇南，不再遥远

新甘肃·甘肃日报记者 李晓君
施秀萍 王煜宇 王睿君
新甘肃·每日甘肃网记者 王昱钧

陇南，被誉为“陇上江南”，湿润的气候条件，常被人们称为“北方的南方、南方的北方”；而特殊的地理条件，又让陇南长期以来如紧锁“深闺”般，少有人识。大山，曾掣肘了当地经济

社会发展的脚步。

临近春节，甘肃日报采访团一行走进陇南，看到了这里的变化：交通一站式抵达、产业链条式升级、电商裂变式发展、乡村康养式变美……

地理距离不远、商贸交流不远、高质量发展不远——山大沟深的陇南，不再遥远。

畅联发展“大动脉”，这里距离世界不再遥远

从地图上看，陇南八县一区直线距离很近，但咫尺天涯。

“人难于行，物难于运”曾是陇南交通状况的真实写照。“过去，即便是武都区的群众到

州办事，也要坐一天或一夜的班车，其他各县群众出趟远门更是一番舟车劳顿，辛苦一年种出的农产品也只能卖向周边，交通不便导致生活不便、经济落后。”以前的情形，令每一个生活在这里的人记忆犹新。

近年来，陇南市以前所未有的力度推进交通建设。于内，加强与甘南、天水、定西等邻近市的区域协作；于外，全面融入成渝地区双城经济圈、长江经济带，持续拓展与重庆、成都、广元等地的交流合作。

而今，全市“三位一体”交通运输网络已成规模——武罐、成武等6条高速相继建成通车，实现了从不通高速到县县有高速的跨越；(转3版)

新春走基层